

СРЕДА, 14 СЕНТЯБРЯ 2011 ГОДА

# Вечерний Ташкент

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 187 (11.998) Цена в розницу — свободная

## столица:

### день за днем



Фото К. УЛЬМАСОВА.

#### В русле реформ

#### для развития деловых связей

ВЧЕРА в НВК «Узэкспоцентр» открылась 8-я Международная строительная выставка «Строительство. Строительная техника. Строительные материалы – ExpoConstruction 2011». Официальную поддержку организатору – компании ZarExpo оказывают Государственный комитет Республики Узбекистан по архитектуре и строительству, хокимият г. Ташкента, Союз архитекторов и Торгово-промышленная палата республики.

Строительная индустрия, как известно, одна из перспективных отраслей экономики любого государства. Для нашей страны это часть стратегии индустриального развития, в рамках которой в настоящее время уделяется особое внимание демонополизации рынка строительных материалов, активному привлечению инвестиций. В результате продолжает расти число производителей строительных материалов, которые ориентируются на ценовую доступность для потребителей, высокое качество, импортозамещение. Многое из того, что

на данном рынке предлагают отечественные предприятия, востребовано и широко используется в ходе ремонта, реконструкции различных объектов.

Указ Президента Республики Узбекистан «Об углублении экономических реформ и ускорении развития промышленности строительных материалов» значительно активизировал проводимую работу. Ее результаты наглядно демонстрируют нынешние выставочные экспозиции.

(Окончание на 2-й стр.)

#### в Законодательной палате Олий Мажлиса

#### депутаты рассмотрели исполнение госбюджета и новые законопроекты

13 сентября состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели отчет Кабинета Министров об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан в первом полугодии 2011 года. С докладом по этому вопросу выступил заместитель министра финансов М. Мирзаев, с содокладом – председатель Комитета Законодательной палаты по бюджету и экономическим реформам Б. Иминов.

Было отмечено, что главный финансовый документ страны в отчетный период выполнен в соответствии с параметрами, одобренными Олий Мажлисом, а также приоритетами программы со-

циально-экономического развития страны на 2011 год, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании Кабинета Министров 21 января текущего года.

Несмотря на негативные последствия мирового финансово-экономического кризиса, правительству удалось сохранить в первом полугодии устойчивый рост экономики и макроэкономическую стабильность. В результате принятых мер обеспечены высокие темпы роста всех сфер экономики, в том числе объемы производства промышленной продукции, сельского хозяйства, розничного товарооборота и услуг. Прирост валового внутреннего продукта со-

(Окончание на 2-й стр.)

✓

В доме милосердия № 21 городское отделение ОДМ «Камолот» организовало для воспитанников беседу за «круглым столом» на тему «Адрес счастливого детства – Узбекистан». Активным участникам мероприятия вручены подарки.

✓

В отеле «Intercontinental Tashkent» прошла традиционная осенняя выставка-ярмарка рукоделия, ставшая своеобразным гала-показом достижений как представителей традиционных народных ремесел, так и мастеров прикладного творчества.

✓

ЗАВТРА во Дворце «Туркестан» состоится награждение победителей конкурса «Самый лучший пропагандист права», проводимого Министерством юстиции РУЗ, Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», «Турон банком» и другими организациями.

## новости XXI века

вчера, сегодня, завтра

### в стране

• В Сырдарьинском областном хокимиате состоялось собрание Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса РУЗ по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан. Оно было посвящено изучению итогов исполнения в области Закона «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних».

• Открывшееся накануне 20-летия независимости республики в СИЭЗ «Навий» СП «UZKOR Lighting» будет производить 6 млн. энергосберегающих газоразрядных компактных ламп в год. После выхода предприятия на проектную мощность эта цифра увеличится до 13,7 млн. штук. Не менее половины продукции будет экспортироваться.

• В первом полугодии Джамбайским районным центром содействия занятости трудоустроены 790 женщин. На основе договоров, заключенных с крупными промышленными предприятиями и субъектами малого бизнеса, 45 женщин начали заниматься надомным трудом. В районе уже трижды проводились ярмарки вакансий, на которых 150 женщин получили работу.

• В Международном аэропорту «Ташкент» разработан комплекс профилактических мер по предотвращению распространения наркотиков, борьбе с терроризмом. На аэродроме «Ташкент-Восточный» состоялся семинар для специалистов по этим вопросам.

• В Джизакской области проведена тщательная подготовка к проведению недели иммунизации против кори и краснухи. Проведены учебные семинары для медицинских сотрудников, подготовлены пункты вакцинации. Все медицинские учреждения полностью обеспечены необходимым инвентарем. К работе подключены представители государственных и общественных организаций.

• В Хорезмском областном театре музыкальной драмы и комедии состоялось награждение победителей областного смотра-конкурса «Келажак овози-2011».

• Завершился Бухарский областной этап традиционного национального молодежного веломарафона «Камолот-TUR», который проводится ОДМ «Камолот», Федерацией профсоюзов Узбекистана, рядом министерств и ведомств. В соревнованиях приняли участие более ста спортсменов. Трое победителей получили право на участие в республиканском туре соревнований.

### в мире

• Итальянский парламент СЕГОДНЯ намерен утвердить пакет масштабных мер по сокращению расходов. Правительство надеется сэкономить 54 млрд. евро за два года. Кабинет С. Берлускони идет на ряд непопулярных мер. Планируется увеличить НДС и пенсионный возраст, брать больше налогов с богатых. В настоящее время госдолг Италии составляет 120 процентов ВВП.

• Президент Франции и глава Евросовета провели в Париже консультации о судьбе еврозоны и финансовом положении Греции. СЕГОДНЯ между греческим премьером, президентом Франции и канцлером Германии состоится телеконференция. ВЧЕРА рынки положительно отреагировали на политическую активность вокруг ситуации в Греции.

• В Германии ликвидируют последствия мощного циклона, который пришелся на юго-восток страны. В некоторых населенных пунктах даже выпал град. Повреждено 80 процентов строений. Вода хлынула на первые этажи зданий, на одной из магистралей сошел оползень.

• В результате взрыва на фабрике по изготовлению фейерверков в Италии погибли шесть человек. Взрыв был такой мощности, что от здания буквально ничего не осталось. В числе причин происшествия – нарушение мер безопасности.

• В Астраханской области завершились учения «Боевое содружество-2011». Все поставленные задачи были успешно выполнены. Такие совместные учения стран Содружества проходят уже в девятый раз.

• В Лондоне в одном из деловых районов обосновались «банкиры-зомби». Таким образом они решили сказать властям, что не стоило поддерживать кредитные учреждения в период финансового кризиса. Благодаря деньгам налогоплательщиков банки не пошли ко дну и теперь продолжают жить за счет врачей, учителей, рабочих.

• Хоккеист ярославского «Локомотива» Александр Галимов, тяжело пострадавший в авиакатастрофе, скончался в московской больнице. Жертвами крушения самолета стали более 40 человек, в живых остался лишь бортпроводник Александр Сизов.

### одним абзацем

по сообщениям  
информационной службы  
Ташгорхокимиата  
и наших корреспондентов.

## ДЛЯ РАЗВИТИЯ ДЕЛОВЫХ СВЯЗЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В выставке принимают участие более 50 компаний из Китая, России, Швейцарии, Казахстана, Германии, Бельгии, Ирана, Узбекистана. Причем 85 процентов компаний – постоянные участники «ExpoConstruction». Дорожно-строительная техника, системы вентиляции, отопления, кондиционирования, противопожарной и химической защиты, оборудование и инструменты – далеко не полный перечень того, что можно увидеть на выставке. В числе участников – компании, занимающиеся дизайном интерьеров, ландшафтной архитектурой, оказывающие инженерные услуги, предлагающие оснастку для предприятий строиндустрии, продукцию деревообработки. Отличительная особенность выставки – наиболее полное пред-

ставление направлений развития строительного рынка, широкий спектр организаций строительной индустрии. Здесь есть возможность заявить о себе и познакомиться с конкурентами, развить деловые связи, пополнить портфель заказов.

Именно на это нацелены в ООО «GIDRO SPETS KROVLYA». На заводе по производству кровельных и гидроизоляционных материалов, идеально подходящих к климатическим условиям Средней Азии, трудятся опытные специалисты. Отличные характеристики выпускаемой продукции обеспечиваются применением модифицированного битумного вяжущего компонента на сухую стекловолокнистую или полизифирную основу. Компания имеет договора с АГМК, УП «Узтемиритулкурилиш», Зарафшанским управ-

лением строительства, ОАО «Ташнефтегаз», УМТС городского хокимиата и другими организациями.

ООО «DEKS» уже 10 лет работает на отечественном рынке. Это мощное высокотехнологичное производство, занявшее лидирующие позиции на внутреннем рынке. Многим потребителям хорошо знакомы сухие строительные смеси и водозмульсионные краски под торговой маркой MEGAMIX.

– Начинали мы с трех-четырех видов продукции, – говорит директор предприятия Эмирхон Остунч, – сейчас ассортимент превышает 30 видов. Особое внимание мы обратили на упаковку и различную расфасовку нашей продукции, что также немаловажно в условиях конкуренции. Стратегия нашего предприятия – постоянное развитие за счет изучения опыта веду-

щих европейских производителей. И в этом плане выставка «ExpoConstruction» играет заметную роль.

Здорово, что организаторы выставки привлекли и компании, предлагающие широкий спектр услуг. Такие, например, как ООО «TRAST-LEASING». Ее специалисты в рамках заключенных договоров организуют поиск необходимого оборудования и техники, в том числе и для приобретения на условиях лизинга, разработают оптимальный маршрут доставки.

В рамках выставки СЕГОДНЯ компанией «Полипласт-Уралсиб» проводится семинар на тему «Экономическая эффективность и технологические особенности применения химических добавок для бетонов и строительных растворов компании «Полипласт». ЗАВТРА выставка продолжит свою работу.

О. ИВАНОВА.

## ДЕПУТАТЫ РАССМОТРЕЛИ ИСПОЛНЕНИЕ ГОСБЮДЖЕТА И НОВЫЕ ЗАКОНОПРОЕКТЫ

(Окончание.)

**Начало на 1-й стр.**

После ответов на вопросы состоялось обстоятельное обсуждение отчета, в ходе которого выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. В ходе обсуждений представители фракций политических партий отметили, что благодаря последовательной реализации принятой в стране собственной модели экономического развития и выработанной на ее основе принципов глубоко продуманной и взвешенной эволюционной программы реформирования и модернизации страны в первом полугодии 2011 года обеспечены устойчивый стабильно высокий темп роста и макроэкономическая сбалансированность экономики. Благодаря правильно выбранной руководством Узбекистана стратегии развития, обновлению и модернизации страны Кабинет Министров в первом полугодии текущего года удалось успешно противостоять продолжающемуся глобальному финансово-экономическому кризису, обеспечить устойчивые темпы экономического и социального развития, рост благосостояния народа.

Особо было подчеркнуто, что за отчетный период основное внимание обращено на социальную направленность расходов Государственного бюджета, в частности, расходов на образование, здравоохранение, целевую социальную поддержку населения, на своевременное финансирование первоочередных выплат, которые в отчетном периоде составили 95 процентов от общих расходов. Продолжается реализация мер по дальнейшему улучшению охраны здоровья матерей и детей, приоритетному развитию профилактического здравоохранения.

В ходе дискуссий, развернувшихся при рассмотрении вопроса повестки дня, депутаты отметили, что в работе министерств и ведомств по исполнению бюджетных параметров имеются вопросы, требующие пересмотра или дальнейшего совершенствования.

В частности, члены фракции Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана обратили внимание на образовавшийся значительный разрыв недомиком по платежам в бюджет. Несмотря на сокращение общего размера, в системе предприятий ГАК «Узбатыр», ГАЖК «Узбекистон темир йуллари», НХК «Узбекнефтегаз», Ассоциации «Узлахтасаноат», ХХ «Узвиносаноатхолдинг» наблюдается рост невзысканной дебиторской задолженности.

Члены фракции акцентировали внимание правительства на важности совместной работы депутатов и руководителей министерств, ведомств, местных хокимиятов по разъяснению предоставленных дополнительных льгот со стороны государства субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства.

Представители фракции Народно-демократической партии Узбекистана подчеркнули важность постоянного мониторинга за адресным и целевым использованием средств, выделяемых на социальную защиту уязвимых слоев населения. При этом отмечалось, что особое внимание следует обратить на исполнение Постановления Президента от 30 мая 2011 года «О дополнительных мерах по дальнейшему усилению социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2011–2015 годы», которое направлено на дальнейшее совершенствование механизма государственной поддержки данных категорий лиц.

В этой связи депутатами было предложено установить контроль в части адресной поддержки социально уязвимых слоев населения. При этом особое внимание обращено на важность изучения исполнения Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2011 год, регионами страны и принятия действенных мер по устранению имеющихся проблем. Также особо подчеркивалась необходимость обеспечения работы выпускников колледжей. Учитывая важность данного вопроса, было высказано предложение о необходимости рассмотрения исполнения Государственного бюджета за последние периоды изучить исполнение данного вопроса в разрезе одной из областей.

Депутаты от фракции Демократической партии «Милли тилканиши» подняли вопрос об обеспечении некоторых профessionальных колледжей оборудованием и техникой по специализации, что отрицательно влияет на профессиональную подготовку специалистов, особенно в сельской местности. Было отмечено, что

при размещении, строительстве и специализации колледжей необходимо учитывать потребности территориального развития регионов. Представители фракции также обратили внимание на выделение значительных средств на социальную сферу, также отметили важность дальнейшего повышения качества оказываемых услуг населению. При этом было высказано предложение об обеспечении прозрачности и эффективности работы Казначейства Министерства финансов в вопросах своевременного финансирования расходов, предусмотренных в Государственном бюджете.

Члены фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» отметили, что, хотя прошло достаточно времени после введения казначейского исполнения Государственного бюджета, повторяются финансовые правонарушения в системе министерств народного образования, здравоохранения, высшего и среднего специального образования. Это требует изучения данного вопроса на системной основе и внесения соответствующих предложений для их устранения.

Фракция отметила важность вопросов внедрения инновационных технологий в производство. По мнению депутатов, для этого важно обеспечение своевременного и полного освоения средств, выделяемых из Государственного бюджета со стороны бюджетных организаций на научные исследования и разработки.

Представители депутатской группы от Экологического движения Узбекистана отметили необходимость повышения эффективности бюджетных средств, выделяемых на природоохраные мероприятия, сохранение флоры и фауны, а также на утилизацию отходов.

С учетом мнений, высказанных в ходе обсуждения, Законодательная палата утвердила отчет об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за первое полугодие 2011 года и приняла соответствующее постановление.

Затем депутаты рассмотрели проект закона «О внесении изменения и дополнения в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с усилением ответственности за незаконное вмешательство в деятельность хозяйствующих субъектов». Он разработан в целях практической реализации Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства». В нем предусмотрено введение ответственности за иницирование и проведение проверок, приставление деятельности хозяйствующих субъектов, операции на их банковских счетах должностными лицами, не наделенными законодательством на это полномочиями, а также незаконное истребование ими информации о наличии денежных средств на счетах хозяйствующих субъектов в банках.

С учетом мнений, высказанных в ходе постановительного обсуждения, Законодательная палата приняла закон, который будет отображен в Сенат Олий Мажлиса для одобрения.

Депутаты обсудили проект закона «О внесении дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности». В целях повышения качества услуг, оказываемых пассажирам, и обеспечения их безопасности в законопроекте устанавливаются определенные требования к эксплуатации личных такси. С учетом мнений, высказанных в ходе обсуждения, депутаты одобрили концепцию данного законопроекта и прияли его в первом чтении, поручив ответственному комитету подготовить документ для рассмотрения во втором чтении.

В ходе рассмотрения всех законопроектов, включенных в повестку дня заседания Законодательной палаты, с вопросами и предложениями выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Обсуждение проектов правовых документов проходило заинтересованно, в обстановке конкуренции взглядов и свободной дискуссии с учетом партийных программ и мнений избирателей. Наиболее конструктивные предложения, направленные на дальнейшее совершенствование законопроектов, будут учтены при последующей доработке законопроектов.

Депутаты рассмотрели также ряд других вопросов, внесенных в повестку дня заседания палаты.

Пресс-служба  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



Во имя интересов человека благоустраиваются и хорошеют улицы столицы.

## НЕДЕЛЯ ИКТ: СТРАТЕГИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ

В Узбекистане с 26 по 30 сентября будет проходить традиционная Неделя информационно-коммуникационных технологий – «InfoCom-2011». Она проводится ежегодно, начиная с 2004 года, в конце сентября, включает в себя ряд мероприятий, направленных на совершенствование отрасли, и представляет интерес как для специалистов, так и для многочисленных пользователей информационных технологий.

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране осуществляются широкомасштабные реформы в социально-экономической сфере, в том числе в области информационно-коммуникационных технологий (ИКТ). Вопросы становления информационного общества нашли свое отражение в Указе Президента Республики Узбекистан «О дальнейшем развитии компьютеризации и внедрении информационно-коммуникационных технологий» от 30 мая 2002 года, разработаны и последовательно реализуются разнообразные мероприятия по расширению в стране информационного пространства.

Как сообщили корреспонденту УзА в Узбекском агентстве связи и информатизации, организаторами Недели ИКТ выступают Комитет по вопросам информации и коммуникационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Координационный совет по развитию компьютеризации и информационно-коммуникационных технологий, Узбекское агентство связи и информатизации и Ассоциация предприятий и организаций информационных технологий Узбекистана.

«InfoCom-2011» стартует с открытия международной узбекско-корейской конференции – «ITPA-2011», которая пройдет в стенах Ташкентского университета информационных технологий. В Ташкенте, Бухаре и Фергане пройдет ежегодная национальная выставка информационных технологий «ICTExpo-2011». Идея проведения выставки в трех городах одновременно продиктована стремлением показать возрастающий региональный уровень проникновения информационных технологий. В дни работы «ICTExpo-2011» будет организован видеомитинг, который позволит посетителям ознакомиться с экспонентами других стран.

В ходе мероприятия будут представлены доклады, посвященные достижениям и проблемам реализации национальных программ развития ИКТ в отдельных сферах жизни, электронному управлению, электронному здравоохранению, подготовке кадров, развитию инфраструктуры, медицинского бизнеса, инновационной деятельности и другим актуальным темам.

Саммит является платформой, позволяющей специалистам, государственным органам и международным организациям, а также частному сектору в значительной степени проанализировать состояние рынка ИКТ, ознакомиться с новыми достижениями в данной области, найти новых стабильных и надежных партнеров, привлечь дополнительные инвестиционные ресурсы для дальнейшего внедрения ИКТ в стране.

На пленарных и секционных заседаниях ведущие эксперты ИКТ-рынка, представители государственных органов, общественных и международных организаций, руководители и специалисты отечественных и зарубежных ИТ-компаний обсудят актуальные вопросы политики внедрения ИКТ в различные сферы жизнедеятельности общества. Будут рассмотрены вопросы стратегии и развития отрасли, технологии и инфраструктуры, приложения и решения, причем анализироваться будут не только положительный опыт, но и существующие проблемы, пути их преодоления.

В рамках Недели одновременно в Ташкенте, Бухаре и

Фергане пройдет ежегодная национальная выставка информационных технологий «ICTExpo-2011». Идея проведения выставки в трех городах одновременно продиктована стремлением показать возрастающий региональный уровень проникновения информационных технологий. В дни работы «ICTExpo-2011» будет организован видеомитинг, который позволит посетителям ознакомиться с экспонентами других стран.

Более 150 компаний-участниц продемонстрируют посетителям новейшие разработки в сфере информационных технологий, представляя широкий спектр оригинальных услуг и решений. Наряду с отечественными компаниями в выставке примут участие представители Китая, Австралии, Германии, России, Украины, Южной Кореи, Венгрии и другие.

Программа выставки широка и разнообразна, она включает в себя широкий спектр образовательных семинаров, «круглых столов», а также развлекательных мероприятий. Запланированы также «круглый стол» по вопросам развития Интернета в Узбекистане, акция «Универсиада по компьютерному спорту «ICT-students» среди команд вузов, колледжей и лицеев, а также финальные игры чемпионата Узбекистана по компьютерным играм – «Uzbekistan Cyber Games 2011».

Выставка «ICTExpo» проходит в Узбекистане с 2006 года. С первого года проведения она носит сетевой характер, когда одновременно в двух трех городах открываются экспозиции двух-трех выставок, объединенных видеомостом. «ICTExpo-2011» придадут новый импульс развитию взаимовыгодного сотрудничества в области информационно-коммуникационных технологий и налаживанию прочных деловых контактов.

Результаты всех этих комплексных мероприятий наглядны. С 1991 года материальная и младенческая смертность в стране сократилась в 3 раза. ЮНИСЕФ признал Узбекистан региональной моделью в сфере охраны материнства и детства. И то, что наша страна вошла в десятку лидеров в рейтинге Международной организации «Save the children», в очередной раз показывает всему миру, что Узбекистан – это государство, где действительно заботятся о здоровье детей, их будущем, а значит, о будущем своей страны и народа.

Виктор НИКОЛАЕВ.

## ДЛЯ ПОДДЕРЖКИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Как реализуется на практике законодательство, направленное на поддержку предпринимательской деятельности? Этот вопрос обсудили специалисты в ходе «круглого стола», организованного Торгово-промышленной палатой (ТПП) Узбекистана при поддержке проекта ПРООН «Бизнес-форум Узбекистана».

Участники встречи обсудили текущее состояние процесса законотворчества и практику разработки актов законодательства. За «круглым столом» речь также шла о тех проблемах, которые препятствуют достижению максимального эффективных результатов принимаемых нормативно-правовых актов в сфере предпринимательской деятельности.

В обсуждении приняли участие представители заинтересованных министерств и ведомств, а также международных и научно-исследовательских организаций. Ими были рассмотрены вопросы международной практики оценки и мониторинга актов законодательства, обсуждены возможности совершенствования процесса разработки и реализации нормативно-правовых актов в предпринимательской сфере и их мониторинга.

Экспертом проекта «Бизнес-форум Узбекистана» была представлена информация о проекте по разработке методологии анализа и мониторинга законодательства в сфере предпринимательской деятельности, инициированном ТПП. В ходе обсуждения проекта были даны рекомендации по совершенствованию разработки методологии анализа и мониторинга законодательства. Планируется, что в результате разработки и внедрения данной методологии в законотворческую деятельность будет повышаться эффективность принимаемых решений, улучшаясь в целом деловой климат в республике.

НИА «Туркестон-пресс».

## УЗБЕКИСТАН ВОШЕЛ В ДЕСЯТКУ СТРАН-ЛИДЕРОВ, ГДЕ ЛУЧШЕ ВСЕГО ЗАБОТЯТСЯ О ЗДОРОВЬЕ ДЕТЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

# НАША РОДИНА – УЗБЕКИСТАН!

**С первых дней независимости руководство страны наряду с решением экономических и политических задач первостепенное значение придавало вопросам воспитания культуры толерантности, в том числе межнациональной и религиозной. Благодаря этому укрепляются мир и взаимопонимание среди народов, проживающих на территории Республики.**

За годы независимости национальные культурные центры стали весьма авторитетными общественными организациями, которым по плечу решение разнообразных задач не только культурно-просветительского плана, образовательного, духовного, но и политического, социального. Координатором работы НКЦ выступает созданный в 1992 году по инициативе главы нашего государства Республиканский интернациональный культурный центр (РИКЦ).

Одним из главных направлений его деятельности является обеспечение активного участия наших соотечественников – представителей разных национальностей в общественно-политической, экономической и культурной жизни страны.

– С целью координации такой масштабной работы при РИКЦ создан общественный совет, – рассказывает директор Республиканского интернационального культурного центра Насридин Мухаммадиев, – в состав которого входят представители различных государственных и общественных организаций, в том числе руководители национальных культурных центров. В регионах нам помогают координационные советы глав с заместителями хокимов областей. В своей работе мы опираемся на сотрудничество с Советом обществ дружбы и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами, общественным движением молодежи «Камолот», творческим объединением «Тасвирий

ойна», Комитетом женщин Узбекистана, фондами «Махалля», «Нуроний» и другими.

Направления и формы деятельности РИКЦ и НКЦ активно совершенствуются, в центрах приходят инициативные граждане, энтузиасты, готовые безвозмездно трудиться во имя возрождения национальных культур. Их труд, поддерживаемый и высоко оцениваемый правительством страны, дает плодотворные результаты.

## ТОЛЕРАНТНОСТЬ – ЗАЛОГ МИРА И ПРОЦВЕТАНИЯ

Сегодня, пожалуй, нет в стране тех, кто не слышал о национальных культурных центрах.

Поднятие авторитета центров в значительной мере служит и республиканский фестиваль «Узбекистан – наш общий дом», посвященный независимости родного края. Проводимый в его рамках более чем в 70 городах и населенных пунктах страны яркие и широкомасштабные мероприятия – эмоциональные праздники национальных культур, единства и дружбы многонационального народа Узбекистана, на-



правленные на укрепление межнационального согласия, мира и стабильности в стране, сохранение и развитие веками формировавшихся национальных традиций и обычаяев представителей всех проживающих в республике наций и народностей.

– В этом году мы уже в четвертый раз проводим республиканский фестиваль дружбы и культуры «Узбекистан – наш общий дом» с участием всех национальных культурных центров. Он посвящен славной дате независимости нашей страны. В эти дни фестиваль шествует по областям республики, демонстрируя, насколько талантлив наш многонациональный народ и един в своих устремлениях к великому будущему. А это свидетельство огромного внимания к развитию и возрождению национальных куль-

тур, укреплению дружбы между нациями и народностями, проживающими в республике.

Каждый из уже состоявшихся туров фестиваля, где бы он ни проходил, включал комплекс мероприятий, посвященных 20-летию независимости Республики Узбекистан. Это были выставки, научно-практические семинары, конкурсы, «круглые столы» и, конечно же, гала-концерты.

В мероприятиях фестиваля принимают участие руководители областных хокимиятов, представители управлений народного образования, по делам культуры и спорта, макаллей, областных отделений ОДМ «Камолот», центров духовности и просветительства, комитетов женщин, других общественных организаций. Основной же состав участников фестиваля представлен молодежью – учащимися школ и колледжей, студентами вузов, а также их профессорско-преподавательским составом.

Многие из состоявшихся мероприятий получили теплые отзывы участников и гостей. Фестиваль, несомненно, способствует развитию культуры и пропаганде достигнутых успехов, дальнейшему укреплению дружбы, мира и согласия в нашей стране, патриотизму и росту гордости молодежи за свою страну.

С. АЛЕШИН.

**За прошедшие два десятилетия независимого развития Узбекистана изменились не только экономические и социальные условия. Изменилась культурная и духовная жизнь граждан, усилилось понимание единства и общности многонационального народа Узбекистана, строящего свое великое будущее. Свой вклад в этот процесс внес и Русский культурный центр Узбекистана.**

В этом году центр стал инициатором нескольких уникальных проектов, посвященных 20-летию со дня провозглашения независимости страны. Один из них – культурный фестиваль «Узбекистан согрел нас всем своим теплом». Идея фестиваля, основанная на активном сотрудничестве РКЦ с другими национальными культурными центрами, направлена на взаимообогащение и взы-

нование в Узбекистане Единого дня русского языка, с этого года широко отмечаемого во всем мире в день рождения великого русского поэта А. С. Пушкина. К этому дню были приурочены два значимых события – открытие в Российском центре науки и культуры центра русского языка и церемония награждения возле памятника гения русской поэзии в Ташкенте. Здесь Чрезвычайный и

## НКЦ: вчера и сегодня

## ОСУЩЕСТВЛЯЯ УНИКАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

имовлияние культуры, укрепление дружбы между народами, проживающими в Узбекистане. А его основная задача – популяризация деятельности национальных культурных центров страны, обмен опытом по поддержке и сохранению родного языка, этно-культурного пространства, обычаяев и традиций многонационального Узбекистана. В рамках первого этапа фестиваля на гостеприимной сцене РКЦ Узбекистана с успехом прошли выступления Татарского, Башкирского, Украинского, Польского и Еврейского культурных центров.

После результатам разносторонней научной и практической работы В. Польковским опубликовано более 160 статей в разных изданиях. Я являюсь автором 12 изобретений и рационализаторских предложений, связанных с аппаратурой, используемой в поисковых работах.

В течение многих лет Владимир Соловьев ведет большую общественную работу. Он частый гость у воспитанников кокандского дома милосердия №12. Не отказывается от встреч с молодежью, проживающей в квартире 7 массива Чиланзар. На общественных началах он взаимодействует с научно-историческим клубом и редколлегией Краткой узбекистанской еврейской энциклопедии.

– В этом году состоялась 7-я конференция по подготовке к изданию КУЕЭ, – говорит В. Польковский. – Уже подготовлена к выпуску книга, составленная по материалам о работе в Узбекистане еврейских ученических-медицинских и врачебных, собранных для раздела «Здравоохранение». Ее объем – 550 страниц, которые дополняют документальные материалы и фотографии. Эта работа ведется на общественных началах с 2007 года. В перспективе подготавливается раздел о педагогах, участниках Второй мировой войны и других.

Те, кто знаком с В. Польковским, отзываются о нем как о доброжелательном, отзывчивом человеке, пользующимся большим авторитетом и уважением окружающих.

О. АЛЕКСАНДРОВА.

Полномочный Посол России в Узбекистане Владимир Тюренев вручил медали Пушкина режиссеру Молодежного театра, заслуженному артисту Узбекистана Георгию Аркадьевичу Мустафину и заведующей кафедрой русского языка факультета зарубежной филологии Национального университета, доктору филологических наук Анне Геннадьевне Шереметьевой.

Об изучении русского языка говорилось в ходе работы «круглого стола» «Русский язык – язык бизнеса и успеха» с участием представителей Торгово-промышленной палаты Узбекистана, депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса страны, руководителей предприятий малого бизнеса и частных предпринимателей.

Надо добавить, что в поле зрения центра также всегда была и остается социально-благотворительная деятельность. В ходе такой только в этом году было оформлено свыше 650 дел для выделения узбекистанцам – ветеранам войны и трудового фронта материальной помощи и путевок на санаторно-курортное обслуживание. В рамках данной работы РКЦ также были организованы и проведены благотворительные концерты и театрализованные представления для детей из малообеспеченных семей, детских домов, интернатов. Многие из них при организационной поддержке РКЦ были открыты в санаторий «Бустон», провели каникулы в пригородных лагерях.

А. СИЛАЕВ.

## НАЙТИ ПУТЬ К СЕРДЦУ ДЕТЕЙ...

**В столице состоялся республиканский семинар, посвященный вопросам совершенствования психологической службы в домах милосердия и специальных школах, школах-интернатах для детей с ограниченными возможностями.**

Семинар был организован в сотрудничестве Министерства народного образования Республики Узбекистан, Республиканского центра психолого-педагогической диагностики и профориентации учащихся, представительства ЮНИСЕФ в нашей стране. В нем участвовали руководители образовательной системы, квалифицированные психологи, работающие в домах милосердия, специальных школах и школах-интернатах.

Директор Республиканского центра психолого-педагогической диагностики и профориентации учащихся И. Хайдаров, руководитель сектора образования представительства ЮНИСЕФ в нашей стране Мерлин Оар и другие отметили, что национальная модель осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова в образовательной системе широкомасштабных реформ дает весомые результаты благодаря тому, что основана на премиевности, толерантности, гуманизме и сильной социальной защите.

Конституцией Республики Узбекистан и другими законодательными документами закреплено, что все граждане имеют равные права и возможности в получении образования независимо от пола, расы, национальности, религии и социального происхождения. В частности, в нашей стране особое внимание уделяется укреплению материально-технической базы домов милосердия, специальных школ, школ-интернатов, созданию всех условий и возможностей для детей, поддержке труда воспитанников-педагогов. В этом процессе широкомасштабная работа осуществляется по развитию инклюзивного образования, дальнейшему совершенствованию оказываемых детям с ограниченными возможностями психолого-педагогических услуг, содействию их интеграции в общество.

– В нашем заведении обучается около ста ребят в возрасте от 4 до 16 лет, – говорит педагог-психолог дома милосердия №1 города Ходжали Ресpubлики Каракалпакстан Гулнара Ходжамуродова. – В процессе работы стараемся найти путь к сердцу каждого ребенка, их профориентацию ведем с учетом интересов, способностей и талантов, развивая их независимое мышление. Все это имеет важное значение в правильном выборе детьми с ограниченными возможностями своего жизненного пути.

На семинаре подробно проанализированы актуальные вопросы психолого-педагогического развития в специальных образовательно-воспитательных учреждениях, профилактики и консультирования, психолого-педагогической диагностики, профессиональной адаптации, повышения профессиональных навыков и мастерства специалистов в данном направлении, широкого внедрения в практику передового опыта.

## УСПЕХ ЮНЫХ ХУДОЖНИКОВ

**В Международном караван-сарайе культуры Академии художеств Узбекистана состоялась церемония награждения наших юных художников, победивших на прошедшем недавно в городе Дакка (Бангладеш) VI Международной биеннале детского творчества.**

В мероприятии приняли участие искусствоведы, художники, студенты.

На мероприятии отмечалось, что проводимая под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабная работа по воспитанию всесторонне развитого молодого поколения, приобщению его к традициям мирового искусства и повышению духовности дает свои высокие результаты.

Постановление главы государства «О Государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009–2014 годы» от 8 июля 2008 года служит важным руководством к действию в коренном реформировании системы художественного образования, обеспечении школ музыки и искусства высококвалифицированными педагогическими кадрами.

В результате уделяемого внимания и заботы со стороны государства юные художники нашей страны занимают призовые места на международных выставках, творческих фестивалях и конкурсах.

На VI Международной биеннале детского творчества в Бангладеш работы нашей молодежи также были удостоены призовых мест. Медалями и поощрительными дипломами награждены 18 мальчиков и девочек из Узбекистана. В частности, учащийся Республиканского художественного колледжа Бехзод Азимов завоевал серебряную медаль, а учащийся специализированной школы-интерната Кашкадарьинской области Тимур Михайлов – бронзовую медаль.

– Узбекистан – очень красивая страна, ее народ, в частности молодежь, обладает высоким интеллектуально-творческим потенциалом, – говорит Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Бангладеш в нашей стране Мухамад Имран. – За прошедшие годы культурно-просветительские связи между нашими странами укрепились. Завоевание юными узбекскими художниками призовых мест на VI Международной биеннале детского творчества в Бангладеш является ярким примером оказываемой в вашей стране особой заботы о воспитании молодого поколения.

На мероприятии юным художникам Узбекистана, победившим на Международной биеннале в Бангладеш, были вручены медали и дипломы.

УЗА.

